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 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة    
 مكتب تعليم                        

 متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 1444/   8/   6التاريــــخ  : 

 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

  المراجع   المصحح  

  التوقيع  التوقيع 40

رقم الجلوس:                                                اسم الطالب:                                                                     
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ي الفصل الدراسي الثائ 

 ه ـ1444أسئلة اختبار نهائ 

 

 

 

 
 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة    
 مكتب تعليم                        

 متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 1444/   8/   6التاريــــخ  : 

 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

  المراجع   المصحح  

  التوقيع  التوقيع 40

رقم الجلوس: اسم الطالب:                                                                                                                    

 درجات 6  السؤال الأول: 

ي المجاور  لتحدد نوع النظام متسق أم غير متسق ، و مستقل أو غير مستقل و عدد الحلول  أ(   
 استعمل التمثيل البيائ 

 فاكتبه:              
ً
 و إذا كان واحدا

           

   1س + ٣ص =      

1س + ٣ - ص =        

 متسق ومستقل ،  الحل ) 0 ،  1 (

            

 

 

 

 
 

 

 

 

ة الحدود بالصورة  القياسية وحدد درجتها والمعامل الرئيس فيها : ب( أكتب كثير  

                             6 -  4س2 + 7س4 -  5س 

 6+  س5 -   2س4 -  4س7  الصورة القياسية : 

                 7المعامل الرئيس :      

 4الدرجة :   
  

ي : 
 ج(  أوجد ناتج كل مما يأئ 

 1س + ٣+ 2س2( =    ٣ - س 6+    2س٣ - ( + )  4س +  ٣-  2س5) 

 

 10  -ت 6+   2ت6( =   4ت + 2  - 2ت٣)  -(   6  -ت 4+  2ت9)  

 

 2م24+  ٣م15 -  4م6( =  8م +  5 -  2م2)   2م٣   

نموذج الاجابة



ي : ضع دائرة حول الإجابة الصحيحة فيما يلي : 
 درجة  24  السؤال الثائ 

 

    ( حل النظام بالشكل المجاور 1

     ( ٣،  1ج()                               (           4،   2) ب(                                       ( 1،  ٣)  أ(        

    12ص =  5س +  4،              7ص =  2س +  ٣( أفضل طريقة لحل النظام  2

ب أ(           مع ب( الحذف بالطرح                                          ج( الحذف بالج                                      الحذف بالض 

 ، فما قيمة ص ؟    5س + ص =  ٣     ،    1(   إذا كان س =  ٣

 0ج(  ص =                                                     1  - ب(  ص =                                           2ص =  أ(          

 ، ما هما  العددان ؟   12و  الفرق بينهما    22( عددان مجموعهما  4

 (   7،    15ج(  )                                                    (   5،    17(                                          ب(  )    10،    12أ(  )          

   7س +  ص =  ٣- ،            1س + ص =  ٣( حل النظام بالجمع    5

 (   4  - ،    2ج(   )                                                       ( 4،    1  - ب(  )              (                                     0،    4  - أ( )           

ي مباراة كرة اليد  6
 
ي ، فما عدد نقاط  كل فريق كل فريق ؟    ٣نقطة ، عدد نقاط الفريق الأول    ٣6( مجموع نقاط فريقان ف

 أمثال الفريق الثائ 

 ( 10,    26ج(   )                                                  ( 9,    27ب(  )                                            ( 12,    24أ( )         

 ˚ عل ص  ، أوجد  قياس الزاوية س ، ص :      24˚  ، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار      180( إذا كان مجموع قياسي الزاويتير  س ، ص يساوي  7

        ˚ (    78˚  ،     102)  ج(                                           ˚ (            88˚ ،     92˚ (                              ب(  )      68˚  ،     112أ(   )          

 ( أي العبارات الآتية ليست وحيدة حد؟8

س ص                                ب(    6-أ(        
 1 
أ  2 

2
ب2-   ج(                                                  

 -٣
     

( 4( تبسّيط العبارة ) ن9
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 12نج(                                             16ب(  ن                                            7أ(  ن   

ك2( تبسيط العبارة 10
2
ك9)

4
) 

 8ك18ج(                                                    6ك18ب(                                            6ك11أ(    

أ2( بسط العبارة ) 11
٣
 )
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) أ
٣
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٣ 
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أ8أ(     
 16                                                              

أ16( ب
 21       

أ 8ج(                                               
21
 

 . فأوجد مساحته بالوحدات المربعة  :  2س5، و عرضه   ٣س25( إذا كان طول مستطيل 12

 5س 75ج(                                               5س125ب(                                       6س٣0أ(     

ر( تبسيط العبارة    1٣
 

4
م
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ر
 

 
م
 

ا أن المقام لا يساوي صفر( 2
ّ
ض  ) مفي 

                 5ر ٣م  ج(                                                   ٣ر   7م  ب(                                               ٣ر   ٣م  أ(     

2) [( بسط العبارة 14
2
)
4

  [
2
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               8 2    ج(                                                                  12 2ب(                                                      16 2أ(     

ة 15 تيب فكم مرة تساوي رتبة مقدار كتلة درب  1044،  1027(  رتبة مقدار كتلة الأرض و درب التبانة لأقرب قوى العشر عل الي 
 التبانة رتبة مقدار كتلة الأرض ؟

 15 10ج(                                                        21 10ب(                                         17  10( أ    

( بسط العبارة      1٦
د

 

0
جـ
 

2
ب
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جـ
 

 
ب
 

2    =                                                                                                                                       
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ب

 

2
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2
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٦
 

 ؟  2( ٣( أوجد ناتج ) ل +  17

    5 - ل ٣+   2ج(  ل                                    9ل + 6+  2ب(  ل                               6ل +  6+ 2أ(  ل   



درجات 5  ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة )  ✓السؤال الثالث : ضع علامة )    
 

ب  . 1 ين متساويير   أفضل طريقة لحل النظام الحذف بالض   × إذا كان معاملا أحد المتغير

  . لح د جو ي  لا    ٣  - س  4،   ص =     ٣س +  4ص =    عدد الحلول لنظام المعادلتير     . 2

ك لكل من المستطيلير  اللذين مساحتاهما   . ٣  سم 14هو   2سم70،  2سم 84أكير قيمة تمثل الطول المشي 

 

 

 تامًا    ٣س12تحليل وحيدة الحد     . 4
ا
  ×س ×س ×س ×ص   ٣×  ٣×  2ص تحليلً

ة الحدود    . 5    ٣0 - س 12+  2س٣كثير
ا
 × تشكل مربعًا كاملً

 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 التوفيق والنجاح انتهت  الأسئلة ،،، أرجو لكم  
 

( بسط العبارة      1٨
د
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جـ
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ف
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ف
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ب( ف                                                2
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جـ 
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٣                                           

 (    8( ) ن +  ٣( أوجد ناتج  ) ن +  19

 24ن +  11+   2ج(   ن                                  24ن + 7  - 2ب(   ن                               24  -ن 5+  2أ(   ن 

 (: 7 - س 2( )  7س + 2(  أوجد ناتج  )  20

 49 - 2س4ج(                                  14  -س 9 -  2س4ب(                            49 - س 28+   2س4أ(   

 25=   2( ٣ -( حل المعادلة ) س  21

 8،  2-ج(                                                  8،  4-ب(                                              6،  ٣-أ(     

 ؟   0( =  17( ما مجموعة حلّ المعادلة : ب ) ب +  22

 {  0،  17ج(   }                                         { 17 -،   0ب(  } {                                   17-،   17أ(  } 

ة الحدود س2٣    16  -  2( حلل كثير

 ليةج( أو                              ( 4() س +   4 - ب( )س (                            4( )س+4أ(  ) س+ 

 ؟ 24
ا
ل مربعّا كاملً

ّ
ي تشك

 ( أيّ ثلاثية حدود ممّا يأئ 

 16 - س 8+   2ج(  س                               25س + 10+  2ب(  س                               9س + 6-2س٣أ(  
            

 

 درجات5  ضع الرقم المناسب من المجموعة ) أ ( أمام ما يناسبه من المجموعة ) ب (:  السؤال الرابع : 

 المجموعة ) ب (  م المجموعة ) أ (  م

 1 4 بمستقيمير  متوازيير  عدد حلول النظام الممثل   . 1

 2 5    7+  3ب2+  5ب  . 2

 متسق وغير مستقل  النظام الذي لا يوجد له حل يسمى نظام  . ٣

4 .     ( 
د

 

0 جـ
 

2 ب
 

4

جـ
 

 
ب
 

2  )
0

 غير متسق ٣                                                                                                                                       

ي    . 5
 
ة الحدود المعامل الرئيس ف  ثلاثية حدود  2 س 5 -  4س2+  2س4 -  ٦كثير

 صفر 1  



1 
 

 

 رياضيات المادة:                                                         بسم الله الرحمن الرحيم                      المملكة العربية السعودية                                

 : الثالث المتوسطالصف                                            التعليم                                                                                                                     وزارة          

 لزمن : ساعتان ونصفا                                                                                                                                                ........ ا بتعليم لل الإدارة العامة 

 ( 3)  : عدد الأسئلة                                                                                     المدرسة / .................                                                                 

ي اختبار الفصل الدراسي                                
 لعام ............ ه ( الاول)الدور  الثان 

  (جيب عن الأسئلة التاليةابالله  )مستعين

 السؤال الأول: 
:  ار اخت    الاجابة الصحيحة فيما يلي

1 
 3 –س 2، ص =  10  – س 2ص =  حل النظام عدد حلول 

ي ( ب حللا يوجد  أ(
 
 حلاند(   وحيدحل   جـ(  عدد لا نهان

2 
 هو  3 –=  س5 + ص3،  6 – = س4 + ص3:  افضل طريقة لحل النظام 

بجـ( الحذف بالجمع( ب        التعويض   أ(  الحذف بالطرحد(  الحذف بالض 

3 
ي حل النظام  :  صقيمة 

 
 هو   2س = ،  22س = 3  –ص 4ف

  28 د( 4  جـ( 7 ب( 6 –  أ(

4 
  2     ناتج

  – 2د(    2جـ (    – 2ب(    2 أ( 

5 
ة الحدود    :   2+ س4س 3+  3س 5  درجة كثير

 الخامسة د( الرابعة جـ(  الثالثة ب( الثانية أ(

6 
 ( 4 –ص  () 4 +ص تبسيط العبارة : )  

 16  – 2س د ( 16 –ص 8+ 2صجـ(  16  –ص 8 – 2صب(   16 +  2صأ( 

7 
ب العبارتير  :   ( 4س +3( )  5-س 2 )ناتج ض 

 20 –س 7+  2س6 د( 20 –س 7 –  2س6 جـ(    20 –   2س6 ب(      1 – س5أ(   

8 
   هي  2] 2(  2 س2)   [ تبسيط العبارة : 

 16 س 8 د( 8 س 16 جـ( 8 س 8 ب( 4 س 4  أ(

9 

 ن ب7م        بسط العبارة : ت 
 ن  4م                              

 م ند(  ن11مجـ(  ب مب(  ب3مأ( 

10 
ي تمثل وحيدة حد 

:  العبارة الت   هي

 4-ص( د   س – 3س6جـ(  10+  صب(  3ص 3س5 ( أ

 

21 

 يتبع



2 
 

11 
 (4( ) ق3) ق (5ن3( )2ن)  بسط العبارة  : 

  7 ق 7ن   د( 7 ن ق 2جـ(       7ق 7ن 3 ب(  12ق  10ن 3 أ(

12 
ب المعادلة الأولى     2ص = 7+ س 5  ،  2ص = 3 + س   نستطيع حل النظام  ي بض 

 
 ف

 5-د(  5جـ(  2–ب(  3أ(   

13 

ي المجاور حل النظام هو  التمثيلمن 
 
 البيان

 
 
 
 

 ( 4،  2)  د( ( 4،  1)  جـ( ( 3،  2)  ب( ( 2،  2)  أ(

14 
بيعية   هو 3 س +5 + 2س2 : تحليل المعادلة الي 

 ( 2()س +3)س+ (د (1()س+3س+2) جـ( (1 –س 2()3)س+ ب( (1()س+3)س+أ ( 

15 
                                           تحليلا تاما   2ن 2م 6الحد  تحليل وحيدة 

 ن×م×م×2×2 د( ن×ن×م×3 جـ(  ن×ن×م×م×3×2 ب( ن×م×3×2  أ (

16 
 هو(     ع12 – 2و ع15)  باستعمال خاصية التوزي    ع تحليل 

 (4 – 2و5)  ع3 د( (ع4+  2و ع5)3 (جـ ( 4  – 2و5)  ع ب( (12 – 2و5) ع3أ( 

17 
 هي  0( =  2ن ) ن +3حلول المعادلة 

 2، ن=  1ن= د(  2-، ن=  0ن=جـ(   2 – ، ن= 3ن= ب( 2= ، ن 0= ن أ(

18 

 النظام الذي يختلف عن الأنظمة الثلاث الأخرى هو: 

  1= س + صأ(
  س3 = ص  

 4 –ص= س ب(

  1-س ص=     

  0=ص س +  جـ( 
 ص2س = 5       

  3 ص =  – س د( 
 1 س + ص =    

19 
ي يساوي 24العددان اللذان مجموعهما 

 
 :  يمثل بالنظام  12،وخمسة أمثال الأول ناقص الثان

 24أ + ب = (أ
 12ب =  –أ 5  

 24ب = أ +ب( 
 12ب =  –أ     

      12 = ب  أ +جـ( 
 24ب =  –أ 5   

 24ب = أ +د( 
 12أ + ب =    

20 

ي المجاور هو لتمثيلصطلح المناسب مال
 
 البيان

    

 
 
 

 غير ذلك د( غير متسق( جـ   متسق وغير مستقل ب(  متسق ومستقل   أ(

21 
 فأن طول المستطيل هو :   2( سم15ص +8 – 2مساحة المستطيل تساوي ) ص

(3-) ص (15-جـ( ) ص (2-ب( ) ص (5أ( ) ص+

 
 

 

يتبع 
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ي 
 السؤال الثان 

  : اطئةالعبارة خ ( امام x العبارة صحيحة وعلامة ) أمام(  ✓ ضع علامة )

ي  1
 
ي الغالب حل دقيق لا التمثيل البيان

 
 ( ) يعطي ف

ة الحدود    2  ( ) ثلاثية حد                                                          6ص + –ص 5+ 3ص3تصنف كثير

ة الحدود 3  ( ) تحليل تام( 4 + 2ص) ( 2+ )ص (2 – )ص = 16 – 4ص  تحليل كثير

                      5  ه6                    4-س6             تبسيط العبارة:  4

 4س 2ص             5-ه 2ص                                                       
( ) 

 ( ) 0 (ص س4) تبسيط العبارة:  5

 ( ) 8 ص2س9=  ( ص س3) تبسيط العبارة :  6

ي النظام اذا كان  بالجمعستعمل الحذف ن 7
 
ي المعادلتير  احد كل من معاملير    ف

 
ين ف  المتغير

 متساويير  
( ) 

 ( )  مرب  ع كامل  9 س +2- 2 س  المعادلة 8

 ( ) 21–، أ =  1أ =    هو   121=  2 ( 10+ أ  ) حل المعادلة 9

ي الحد .  م .  ق ) 10
 
 ( ) ر2ن4هو    ر 2ن12،  2ر4ن16    أ ( لوحيدن

 )        ( الثالثةهي  2ص3س9درجة وحيدة الحد  11
 

 

 

ي .....  انتهت الأسئلة
 ............................. ةم/ معلال                               لتوفيقبالك  مع تمنيان 

 السؤال الثالث

 ب مما يلي أجيب عن المطلو 

 4س + ص =    حل النظام :  / 1س
 8ص =  –س                                 

 
 
 
 
 
 
 

  حلل بتجميع الحدود : /  2س
 6ك + 3ر + 8ك ر + 4

 
 
 
 

 ( 5س + 4 –2س ) –س( 2+ 2 س4)ناتج جمع العبارة :  / 3س

 
 
 
 
 
 

 8س +  6 +  2س :  حلل/ 4س
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0 

 

11 
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  Ȋسم الله الرحمن الرحيم

      
الصف        

مدرسة       الزمن   
  

 (تجريب)ه ١٤٤٥  
   



  (       )..................................................................................................................................................................................................................   : اسم الطالب

  
                                                                                      

  تابع بقية الأسئلة

السؤال الأول
ي ورقة الإجابةفأمام العبارة الخاطئة ثم ظلل أمام العبارة الصحيحة و علامةضع علامة 

  العلامة

١      
    

٣       

    .  ٥ س  ٣٠   س ٩  ) ٥س +  ʭ٣تج : (   ٤ 

    )    ١٠    س ٧) (    ١٠    س ٧(   ك ١٠٠   س ٤٩  ٥ 

٦    ٧ر +  – ر ٤        
٧   ٣س+ ٥ =، ص  ٧س + ٥ =ص٠    
٨     ب د    ٠       
      ) –س  ٧(    =     ٤س +  ٨ – س ٤٩  ٩ 

١٠       )   = ٨         
١١       
١٢    +٨١س +  ٩    
١٣       
١   =  )٤+  ص س ٧(  ١٤ 
٧س ٣   س  )  ٣ – س ٣ –س ٦) + (  ٤س + ٣ س ʭ٥تج : (   ١٥    
١٦   ٧هو      ٧س +  س ٥ – ٣س ٤         
٦ = ) ٦(    ١٧   +      
٩٦+  ٩  = ) ٩  (   ) ٦  ٧ (  ١٨                                               
١٩     )٦١+  ٩ =  ) ٣١        

    ه٦٩  ٤  ه)٣(  ٠ 

 



  جابةسبقها في ورقة الإظلل الحرف الذي ي جابة الصحيحة ثماختر الإ     السؤال الثاني :
 

١  

  

   
  

  
    

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  ٣    ص    س ١٤  

  ص× س ×  ٧ص× س × س ×  ٧
س × س ×  ٧ص× س × س ×  ١٤

  
  
  

  ٤     
   

 ٣   ٦       
  
  
  

  ٥   
           

  
  
  

٦   ) : ؟   ٠ )  ١٧ب +  () ٦-ب 
 }-٧،  ١٧{ } ١٧،  ٦{   } ٣،  ١٧ -{   } ١٧-،  ٣ {

  
  
  

  ٧  ٥٣١١٥ 

   ٣  ٤      
   ٥      

  
  

  

 ٨   )]٥ ([  =  
 ٥      ٥   ٥   ٥٠  

  
  

  

  ٩    ٦س + ٥  =  

  )١-) (س٦-(  )٣ - ) (س- (  )٣ - س ) (+ (  ) ٣ + ) (س- ( 
                                                                                                                                                                                                                                                      

  لأسئلةتابع بقية ا                                                                                                                                                                                                                                                     
  
  
  
  

٦  
  

 



  ١٠      ٦س + ١٣ –  س٥ 
  )  ٣-س٥) (-(س  ) -س٥) (٣(س+ 

                                                                        ) س+٥) ( ٣ -( س)  ٣س+٥) ((س+

  ١١   ٠ ن٤ ك١٥ن ك+ ٣               
  ) ٤ ك٣)   ( ٥( ن  +   ) ٥ ك ٣)   ( ٥ ( ن   

) ٥+ ك ٣)   ( ٥ ( ن  ) ٥+ ك ٣)   ( ٥ ( ن  
 

  ١  ٥ 
  ص٤-  ،   س     ٥ س + ص   ص٤  س  ،     ٥ + ص س 

+ ص٤   س     ،   ٥ س + ص + ص٤   ،   س     ٤ س + ص 

  ٣١     ص×  ٥ص٤  :  
  ٨ ص   ص٤  ٨ص  ص٤

  ١٤    )٣) ب  :  
١    ب  ب 

  ١٥     س  – ٤ – ٣س ٥+  س  
  س  – ٤ – ٣س٥+ س  س – ٤ – ٣س ٥ 

  ٤-س  – س+  ٣س ٥  س  – ٤+  س+  ٣س ٥ 

  ١٦   ١ص  – س  ، ١ ص  ٧س + ٥   
٥   ١   ٧  

  ١٧    ) ٤ –) ( ن  ٣ –ن (   

   ١ ن  ١١  ن  ١ن +  ١١  ن    ١ –ن  ١١  ن   ١ن +  ٣ 

  ١٨   
       ٦   س ص  ٥    ص     

  ١٩    ) ٥س + ) (  ٥ –س (  
  ٥ - س ٤    ٥ + س ٤  ٥ - س٤   ٥ + س  

  ٠   ١٣ =س + ص  ٣،   ١ص +  ٣ =س     
    

  سئلةابع بقية الأت                                                                                                                                                                                                                                                   

                                                                                                                               



  

 

 
  

  ɸـ ١٤٤٥لعام  כول)الدور  – الثاɲيالمتوسط (الفصل الدرا؟ۜܣ  الثالثاختبار مادة الرʈاضيات للصف 

  

  

  

  

  

   

 : Ȗعليمات

  ورقات ٤(تأكد أن عدد כوراق ( 

 .לجابة ʏقبل البدء ࡩ 
ً
 اقرأ السؤال جيدا

 .ل فقرةɢتأكد من تظليل إجابة واحدة فقط ل 
    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  ة رȋاعيا:/اسم الطالب

  رقم اݍݨلوس:

  الدرجة  כسئلة
  المدققة  المراجعة  المܶݱݰة  الدرجة المستحقة

  التوقيع  טسم  التوقيع  טسم  التوقيع  טسم  كتابة  رقما

                  ٢٤  ل כول السؤا

                  ١٠  السؤال الثاɲي

                  ٦  السؤال الثالث

                  ٤٠  اݝݨموع

 الʺʺلؔة العॽȃʛة الʶعʨدǽة
ʦॽعلʱوزارة ال 

 ʦॽعلʱبـالادارة العامة لل 
  الʺʨʱسʢة 

 

٤٠ 

 الزمن : 

 اليوم : 

 ه١٤٤٥/    /     التارʈخ:  
 

.لا ت؅فك سؤال بدون إجابة 

عن כسئلة التالية استع؈ن باࣞ ثم أجيب 
 



   السؤال כول: 

: ʏاختار טجابة الܶݰيحة ممايڴ                                                                                                                                                                                                                                                                     

١  

   أي من المصطݏݰات التالية تصف نظام المعادلت؈ن الممثلت؈ن بيانيا:

  مستقلمȘسق وغ؈ف   د  مȘسق   ج  غ؈ف مȘسق  ب  ومستقل مȘسق  أ

٢  

  تȎسيط العبارة

  أ
١٢

  ٢  ب  ٢
١٦

 ٢  ج  
٨

٢ ١٦  د  
  

٣  
د ن ٦كث؈فة اݍݰدود :   

٧
د ٣+  

٥
ن

د ٢+   ٤
٢

  من الدرجة  ١+  

  الساȊعة  د  التاسعة   ج  اݍݵامسة  ب  الثانية  أ

٤  
  ٣س ١٢تحليل وحيدة اݍݰد      

ً
  ص       تحليلا

ً
  ɸو: تاما

  ص×س×س×س×٣×٢× ٢  د  ص×س×س×س×٣×٤  ج  ص×س×س×٣×٢×  ٢ب  ص×س×س ×٦×  ٢  أ

٥  
س ٤+ س ٦ –      تكتب كث؈فو اݍݰدود :

  ة ɠالتاڲʏ:يبالصورة القياس   ٧+ ٣

س  ٤س +  ٦ – ٧  أ
٣
س + س٦ –ب   

٣
س ٤  ج  ٧+ 

٣
س ٤  د   س ٦ –٧+ 

  ٧س+  ٦ – ٣

٦  

                    ١عدد اݍݰلول للنظام التاڲʏ:        ص = س + 

  ٢ -ص= س                                                            

  لا يمكن تحديده  د  لا يوجد حل  ج  عدد لا ٰڈاǿي من اݍݰلول ب  حل واحد  أ

٧  

    ٢قيمة ص ࡩʏ النظام اݝݨاور  ۂʏ           س = 

    ٥س +  ص =  ٣                                                                 

  ١٠  د  ١١  ج  ١-ب  ٠  أ

٨  
س ٤(إذا ɠان طول مستطيل 

٣
س ٥ (وعرضه )  

  فإن مساحنه بالوحدات المرȌعه :)   ٢

س  ٢٠  أ
٥

س  ٤ب  
٥

س  ٢٠  ج  
٦

س  ٩  د  
٥

  

٩  
م ٣حاصل ضرب العبارة : 

٢
م ٢(  

٢
  = م ) – 

م٦  أ
٤
م  ٣– 

٣
م ٦ب  

م ٣ – ٤
٢

م ٥  ج  
٤
م ٥  د  م٣– 

٤
م ٣ – 

٣
  

١٠  

   ٨قيمة س عند حل نظام المعادلت؈ن بطرʈقة اݍݰذف ۂʏ :       س +   ص= 

    ٤–ص =   ٣ –س                                                                                                            

  ١  د  ٣  ج  ٥ب  ٢٠  أ

١١  
  :أ ) بإستعمال خاصية التوزʉع    ١٥ –ب  ٢١تحليل كث؈فة اݍݰدود  (

  أ)٥ –(ب ٢  د  أ)٥ –ب ٧(٣    ج  أ)٢ –ب ٣(٧ب  أ)٥ –ب ٣( ٥  أ

١٢  
  أي الطرائق ךتية لʋست طرʈقة ج؄فية ݍݰل أنظمة المعادلات اݍݵطية:

  البياɲيالتمثيل   د  اݍݰذف بالضرب  ج  اݍݰذف باݍݨمعب  التعوʈض  أ

)٣) مʧ (١الʸفʴة (  

 

٢٤ 



  

 

١٣  
  :ص    ɸو ٣٠ص   ،    ٢س ٤٥القاسم المش؅فك ( ق. م . أ )  لوحيدȖي اݍݰد  

  ص١٥  د  ص  ج  ١٥ب  ٢ص ٥  أ

١٤  

       تȎسيط العبارة: 

  

  أ
  ٨ص ٢س ٦

  
ب

  ٨س ص ٩
  ج

  ٨ص ٢س ٩
  د

  ٦ص ٢س ٩

١٥  
  ) = ٥ –س  ٢( –) ١ س +٣( أوجد ناتج :  

  ٤ –س   د  ٢ –س   ج  ٦س+  ب  ٤ –س  ٥  أ

١٦  

  النظام الذي يمثل اݍݨملة اللفظية :

  " ɸو: ٦وثلاثة أمثال العدد כول ناقص العدد الثاɲي ʇساوي  ١٠" عددان مجموعɺما ʇساوي  

  أ
  ١٠س + ص = 

  ٦=   ص – س ٣
ب

  ١٠ص =  –س 

  ٦ص = + س  ٣
  ج

  ١٠س + ص = 

  ٦س =  –ص  ٣
  د

  ١٠ص =  +س 

  ٦ص =   +س  ٣

١٧  

   ١ص +  ٢س =       أفضل طرʈقة ݍݰل  نظام المعادلت؈ن:  

  ١٧س + ص =  ٣                                                                        

  اݍݰذف بالضرب  د  اݍݰذف بالطرح  ج  اݍݰذف اݍݨمعب  التعوʈض  أ

١٨  
م٤ :     التالية كث؈فة اݍݰدود ل يحلت

٢
 –٢٥    

  م ) ٢ – ٥م ) (  ٢+  ٥(  د  ) ٥ –م ٢)(  ٥–م ٢(  ج  ) ٥–م ٢)(  ٥م + ٢(ب  ) ٥م + ٢)(  ٥م + ٢(  أ

١٩  
: صتحليل كث؈فة اݍݰدود

٢
        :ɸو   ٤٢ص + ١٣+  

  )٧ –) (ص٦–(ص         د  )٧)(ص+٦(ص +        ج  )٣) ( ص+ ١٠( ص+   ب  )٢١)(ص+ ٢(ص +         أ

٢٠  

أمتار إڲɠ ʄل من الطول والعرض ،العبارة الۘܣ تمثل مرȌع ثناǿي اݍݰد لمساحة  ٣عماد حديقة طولɺا وعرضɺا ل م؅فا ، يرʈد إضافة لدى 

  اݍݨديدة ۂʏ اݍݰديقة

)٣ - (ل   أ
٢

) ٣(ل +  د  ل× ل   ج  )٣-) ( ل ٣(ل+ب  
٢

  

٢١  
                                                ١٦م + ٨ن + ٢ن م +    :  تحليل كث؈فة اݍݰدود

 )٨) ( ن +  ٢( م +   د ) ٢) ( ن +  ٢( م +   ج  ) ٤) ( ن +  ٢( م + ب  ) ٦) ( ن +  ٢( م +   أ

٢٢  
:ʏاملا ۂɠ عاȌل مرɢشȖ ثلاثية اݍݰدود الۘܣ  

س  ٣  أ
٢
سب  ٩س +  ٦ – 

٢
س  ج  ١٦ –س  ٨+  

٢
س  د ٢٥س +  ١٠+  

٢
 ٣٦ –س  ١٢+  

٢٣  
حل المعادلة س 

 ٠=  ١٨–س  ٣+  ٢

 }٦ ،  ٣{   د } ٦ –،  ٣–{   ج  } ٦ –،  ٣{ ب  } ٦،  ٣–{   أ

٢٤  
س ٢تحليل كث؈فة اݍݰدود  

٢
  :ɸو  ٣س + ٥+    

  )٢–) (س٣–س٢(         د  )٣) ( س +١–س ٢(   ج  )٣– ) ( س٥ –( س ب  )١)( س + ٣س + ٢(        أ

)٣) مʧ (٢الʸفʴة (  

 تابع السؤال الأول :

ع ١٠
٤

ع ٢٥ 
٤

ع ٢٥ 
٤

ع ٢٥ 
٤

 



 ا لسؤال الثاɲي:  

  ) أمام العبارة اݍݵاطئة :خ   أمام العبارة الܶݰيحة و () ص ضع ( 

  العلامة   العبارة                                                                                  

١  
   ٧س +  ٢لا يوجد حل للنظام :      ص = 

  ٥س +  ٤ص =                                            

  

    بأسس ܵݰيحة  سالبة وحيدة اݍݰد ۂʏ عددا أو متغ؈فا أو حاصل ضرب عدد ࡩʏ متغ؈ف واحد أو أك؆ف   ٢   

ص ٣س ٤  العبارة   :   ٣
    تمثل وحيدة حد .   ٥ –

    . أولية   ٩+  ٢س  كث؈فة اݍݰدود   ٤

٥  
   ٨ - ص =  –س                ٧نضرب المعادلة כوڲʄ ࡩʏ   باݍݨمع التاڲʏ باݍݰذفݍݰل نظام المعادلت؈ن 

  ١٦ص =  ٥س +  ٧                                                                                                                                              

  

 ص٢ –  ص٤   :   لكث؈فة اݍݰدودالمعامل الرئʋس   ٦
٢

 ص٥ – 
٤

    ٤ ɸو     

    ١=  ٠س ٥  ٧

حل المعادلة  س  ٨
٢

    ٥ –، ɸ٥و س = +  ٢٥=  

    ٦+ ن =  ٢١فإن المعادلة الۘܣ تمثل العبارة ۂʏ    ٦ ɸو )  ن  ( والعدد  ٢١إذا ɠان الفرق ب؈ن   ٩

    }١ –،  ٠{    ɸو    ٠) = ١ –س (س  ٣:     مجموعة حل المعادلة  ١٠

 ا لسؤال الثالث:     مقاڲʏ :( ٣ فقرات )

 

         ٥ب =  ٢أ +  -حل النظام التاڲʏ مستعملة اݍݰذف :      أ ) 

  ١٠ب  = ٣+ أ                                                                

  

  

  

  

  

  جـ )  أوجد ناتج :                                                                                    ب )  أوجد ناتج  :       

                                                                                                    ) = ٢ –) ( ص  ٤ص + ٣=                                                                                         (  ٢)  ٦ –( س        

 

 

 

 )         ٣) من (٣الصفحة (                                                                                                  

 ˓
ȩ
 ʹͥ

ͬ ǒ̞ɭʹɫͪ˦ǎͬ ̻ɀ : ͬ͘ ˙ɭٔǢ̠ٔ Ȱƕ ̥ͭ ̀ɬͬǔͪ
ƕ͌ Ɯ̞ ͲɻɬͪȶƖǀ ͬ̀ ʹɪȎͪ͟ ɪͬȪ̞ ͲǍ  

 ˦ ˜
ʯɀ

 ͖ͬ  .
ٔ
ƕ : ƾͬƟ̞˨ȹƗ 

 

١٠ 

 

٦ 



 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

١ 

 

ي الشكل : 
ن
ن ف  نوع النظام المبي 

 

 متسق  د غير متسق   ج ق وغي  مستقل  متس ب متسق ومستقل  أ 

٢ 

 
 

ن  ن إذا مثل النظام بمستقيمي   فإن عدد حلوله : منطبقي 
 

 د حلان  ج حل واحد فقط  ب صفر  أ 
ي 
من عدد لانهائ 
 الحلول  

٣ 
 ١س+٣النظام     ص=  -١

 هو نظام :    7س +4ص=                             

 متسق  د غير متسق  ج ق وغي  مستقل متس ب متسق ومستقل  أ 

4 
 ( بالنظام  ١0والفرق بينهما  ١4لمسألة ) عددان مجموعهما يمثل حل ا

 ١4س+ص =                     
 الزوج المرتب الذي يمثل حلا للنظام هو :  ١0ص =-س                  

 (   4،  ١٠)  د (  ٣،  ١١) ج (  ٢، ١٢)  ب (   ١،  ١٣)  أ 

٥ 

ي الشكل المجاور هو :  
ن
 حل النظام المثل ف

 
 
 
 

 (٢،4 )  (٢،-4 )  (4،٢ )  (-4،٢ ) 

 الدرجة المستحقة 

 
 
 

 المراجعة   المصححة   الدرجة  رقم السؤال 

١    
٢    

٣    
  المجموع  

 الإجابة الصحيحة فيما يأتي: يرااختالسؤال الأول :

 المملكة العربية السعودية  

 وزارة التعليم  

 ـإدارة التعليم ب

 المتوسطة  

 
ي لعام 

ي للفصل الدراسي الثائن
 ( الدور الأول) -هـ  ١444الاختبار النهائ 

  .........  . رقم الجلوس /  .................................. اسم الطالبة / 

 

40 

 16 
 16 درجة

  

 

 المادة : رياضيات 

 الزمن : ساعتان  

   4عدد الأوراق  

 : الأسئلة التالية عن يبيبالله تعالى ثم أج ي نياستع



 مما يلي لا يعتير وحيدة حد:  ٦

 أ 
س

٢
 ٣ص٢س٣ د وك ٢ل ٢- ج ٢م5 –ن ٣ ب 

 ( = 7ن٣( ) ٢ن7تبسيط العبارة )  7

 9ن٢١ د ١4ن٢١ ج 9ن١0 ب ١4ن١0 أ 

8 

  
               =   

 5ب د ٢0ب ج ١٢ب ب 8ب أ 

 =    ٣[ ٢( ٣ 5])  تبسيط العبارة 9

 58 د 5١8 ج 59 ب 5٢7 أ 

 ن من الدرجة :  4ع٢ل 5وحيدة الحد  ١0

 الرابعة   د الخامسة  ج السادسة  ب السابعة  أ 

 عل أنها:  ٦ –س 4 – ٣-س٢ العبارة تصنف  ١١

ة حدود  د ثلاثية حدود  ج ثنائية حد  ب وحيدة حد  أ   ليست كثي 

 هو :  ص ٢س١8تحليل وحيدة الحد  ١٢
ً
 تاما

ً
 تحيلا

 أ 
×س×س٢×٣×٣
 ×ص

 × س×س×ص9×٢ د ×ص٢× س ٢×٣×٣ ج × س×س×ص ٦×٣ ب

 =  ٢ك٦+ ٣ك٣تحليل  ١٣

 ( ٢)ك +٢ك٣ د ك( ٢+  ٣)ك٣ ج ك( ٢+ ٢ك) ك٣ ب ك( ٢+ ١)٣ك٣ أ 

ة الحدود  س ١٤  هو :  ٢4س +  ١١+  ٢تحليل كثي 

 ( ٢+()س١٢)س +  د ( ٣()س+8)س +  ج ( ٢4()س+١)س +  ب ( ٦ +()س4)س+ أ 

ن تحليل  ١٥ ن مربعي   هو :  49 – ٢ل  الفرق بي 

 ٢( 7-) ل د ( 7 +  ل()7+ ل) ج ( 7 –  ل()7+ ل) ب ( 7 – ()ل 7-)ل   أ 

 ٢5س  +  40  -٢س ١٦تحليل المربــع الكامل  -١٦

 ٢(  5-س ٢)  د ٢( 5س +٢)  ج ٢( 5س+4) ب ٢( 5-س4) أ 

 

 

 

 

 0س 10ب

 2ب



 

ي : 
 علامة )√( أمام العبارة الصحيحة  عي ض السؤال الثائن

                             :    وعلامة ) ×( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي

 × √ العبارة  م

١   
ً
 متسقا مستقلأ

ً
   المستقيمان المتوازيان يكونان نظاما

٢ 
 ١ص =-عدد حلول النظام        س  -١

 هو حل واحد فقط       ٣ص +  ٣س=٣                                        
 

 

٣ 
   ١0ص = 5س+ ٣أفضل طريقة لحل النظام   
 هي الحذف بالطرح  ١4ص = 5س + ٢                                         

 
 

 ٤ 
  ١7ص=٣-س 5عند حل النظام  
ي   5ص =٦س+  ٣                        

ن
ب المعادلة الأولى ف   ٢نضن

 
 

   ٦ص4س٦= ٢(٣ص٢س ٣تبسيط )  ٥

٦ 

 
 

                                                         
 

 

 

   هي رباعية حدود تكعيبية   ١+ ٢س5+ ٢س٢+٣س4 ٧

ة الحدود )  ٨ ي الصورة القياسية ١م +5+  4م٣ -٦م٢كثي 
ن
   ( مكتوبة ف

   ٢0-م 7- ٢م٣( =  4-( ) م  5م + ٣)  ٩

ي الحد  ١٠
   ص ٢س 9س ص هو  ١8 ص ، ٢س  ٢7)ق.م.أ( لوحيدئ 

   (   5-( ) د ٣هو ) د+ ١5-د ٢+ ٢تحليل  د ١١

   ( ١( )س+  ٣س +٢هو )   ٣س +5+ ٢س٢تحليل   ١٢

  ٢س +١٢+ ٢س9العبارة  ١٣
ً
 كاملا

ً
   تشكل مربعا

   0و ١١هما :   ١٢١=  ٢حلا المعادلة س ١٤

 

 

 

 

 

 

 

 

 14 
 14 ةدرج

 

 2-ع هـ

 3-و ن

 2ع هـ

 3و ن

 

= 



 النظام باستعمال طريقة الحذف بالجمع:  حلي  (  ١  :  الثالثالسؤال 

 ١0س + ص =                                 

 ٢ص =  –س                                  

                          

 

 

 

 

 

 أوجدي ناتج مايلي : ( ٢

 

 

 

 

 

 

 

٣ ) 

  

 

 

  

                                                                                                             

             

 انتهت الأسئلة  

 

 ٤ 
 ٤ درجات 

 ٣ 
 ٣ درجات 

 3 
 3 درجات

 

 

 

 = ( ٣أ + ٢+ ٣أ5-) ٣أ 4ب/ 
 

 (=  ٣- ٢س٣ -س8( + )  ٢س+٣-٢س7) أ /  

ة الحدود التالية : أ /   حللي كثي 

 ١٢ص +  4س + ٣س ص +

 حلي المعادلة التالية :  ب / 

 ١00=   ٢( ٦ –) أ 

 فتح الله عل الجميع  

   أ / هالة القشقري 



 

 

 
 
 

    

 

 

 

 

 

 

١ 
 

ي الشكل : 
ن فن   نوع النظام المبي 

 متسق  د غير متسق   ج ق وغي  مستقل  متس ب متسق ومستقل  أ 

٢ 

 
 

ن  ن إذا مثل النظام بمستقيمي   فإن عدد حلوله : منطبقي 
 

ي  د حلان  ج حل واحد فقط  ب صفر  أ 
من عدد لانهائ 
 الحلول  

٣ 
 ١س+٣النظام     ص=  -١

 هو نظام :    7س +4ص=                             
 متسق  د غير متسق  ج ق وغي  مستقل متس ب متسق ومستقل  أ 

4 
 ( بالنظام  ١0والفرق بينهما  ١4لمسألة ) عددان مجموعهما يمثل حل ا

 ١4س+ص =                     
 الزوج المرتب الذي يمثل حلا للنظام هو :  ١0ص =-س                  

 (   4،  ١٠)  د (  ٣،  ١١) ج (  ٢، ١٢)  ب (   ١،  ١٣)  أ 

٥ 

ي الشكل المجاور هو :  
 حل النظام المثل فن

 
 
 
 

 (٢،4 )  (٢،-4 )  (4،٢ )  (-4،٢ ) 

 الدرجة المستحقة 
 
 
 

 المراجعة   المصححة   الدرجة  رقم السؤال 
١    
٢    
٣    

  المجموع  

 الإجابة الصحيحة فيما يأتي: يرااختالسؤال الأول :

 المملكة العربية السعودية  

 وزارة التعليم  

 ـإدارة التعليم ب

 المتوسطة  

 
ي لعام 

ي للفصل الدراسي الثائن
 ( الدور الأول) -هـ  ١444الاختبار النهائ 

  .........  . رقم الجلوس /  .................................. اسم الطالبة / 

 

40 

 16 
 16 درجة

  

 

 المادة : رياضيات 

 الزمن : ساعتان  

   4عدد الأوراق  

 : الأسئلة التالية عن يبيبالله تعالى ثم أج ي نياستع

 

نموذج الاجابة



 مما يلي لا يعتير وحيدة حد:  ٦

 أ 
س

٢
 ٣ص٢س٣ د وك ٢ل ٢- ج ٢م5 –ن ٣ ب 

 ( = 7ن٣( ) ٢ن7تبسيط العبارة )  7

 9ن٢١ د ١4ن٢١ ج 9ن١0 ب ١4ن١0 أ 

8 
  

               =   

 5ب د ٢0ب ج ١٢ب ب 8ب أ 

 =    ٣[ ٢( ٣ 5])  تبسيط العبارة 9

 58 د 5١8 ج 59 ب 5٢7 أ 

 ن من الدرجة :  4ع٢ل 5وحيدة الحد  ١0

 الرابعة   د الخامسة  ج السادسة  ب السابعة  أ 

 عل أنها:  ٦ –س 4 – ٣-س٢ العبارة تصنف  ١١

ة حدود  د ثلاثية حدود  ج ثنائية حد  ب وحيدة حد  أ   ليست كثي 

 هو :  ص ٢س١8تحليل وحيدة الحد  ١٢
ً
 تحيلًا تاما

×س×س٢×٣×٣ أ 
 × س×س×ص9×٢ د ×ص٢× س ٢×٣×٣ ج × س×س×ص ٦×٣ ب ×ص

 =  ٢ك٦+ ٣ك٣تحليل  ١٣

 ( ٢)ك +٢ك٣ د ك( ٢+  ٣)ك٣ ج ك( ٢+ ٢ك) ك٣ ب ك( ٢+ ١)٣ك٣ أ 

ة الحدود  س ١٤  هو :  ٢4س +  ١١+  ٢تحليل كثي 

 ( ٢+()س١٢)س +  د ( ٣()س+8)س +  ج ( ٢4()س+١)س +  ب ( ٦ +()س4)س+ أ 

ن تحليل  ١٥ ن مربعي   هو :  49 – ٢ل  الفرق بي 

 ٢( 7-) ل د ( 7 +  ل()7+ ل) ج ( 7 –  ل()7+ ل) ب ( 7 – ()ل 7-)ل   أ 

 ٢5س  +  40  -٢س ١٦تحليل المربــع الكامل  -١٦

 ٢(  5-س ٢)  د ٢( 5س +٢)  ج ٢( 5س+4) ب ٢( 5-س4) أ 

 

 

 

 

 0س 10ب

 2ب



 

ي : 
 علامة )√( أمام العبارة الصحيحة  عي ض السؤال الثائن

                             :    وعلامة ) ×( أمام العبارة الخاطئة فيما يلي

 × √ العبارة  م

١   
ً
 متسقا مستقلأ

ً
   المستقيمان المتوازيان يكونان نظاما

٢ 
 ١ص =-عدد حلول النظام        س  -١

 هو حل واحد فقط       ٣ص +  ٣س=٣                                        
 

 

   ١0ص = 5س+ ٣أفضل طريقة لحل النظام    ٣
   هي الحذف بالطرح  ١4ص = 5س + ٢                                         

  ١7ص=٣-س 5عند حل النظام   ٤ 
ي   5ص =٦س+  ٣                        

ب المعادلة الأولى فن     ٢نضن

   ٦ص4س٦= ٢(٣ص٢س ٣تبسيط )  ٥

٦ 

 
 

                                                         
 

 

 

   هي رباعية حدود تكعيبية   ١+ ٢س5+ ٢س٢+٣س4 ٧

ة الحدود )  ٨ ي الصورة القياسية ١م +5+  4م٣ -٦م٢كثي 
   ( مكتوبة فن

   ٢0-م 7- ٢م٣( =  4-( ) م  5م + ٣)  ٩

ي الحد  ١٠
   ص ٢س 9س ص هو  ١8 ص ، ٢س  ٢7)ق.م.أ( لوحيدئ 

   (   5-( ) د ٣هو ) د+ ١5-د ٢+ ٢تحليل  د ١١

   ( ١( )س+  ٣س +٢هو )   ٣س +5+ ٢س٢تحليل   ١٢

 كاملاً  ٢س +١٢+ ٢س9العبارة  ١٣
ً
   تشكل مربعا

   0و ١١هما :   ١٢١=  ٢حلا المعادلة س ١٤

 

 

 

 

 

 

 

 

 14 
 14 ةدرج

 

 2-ع هـ

 3-و ن

 2ع هـ

 3و ن

 

= 



 النظام باستعمال طريقة الحذف بالجمع:  حلي  (  ١  :  الثالثالسؤال 

 ١0س + ص =                                 

 ٢ص =  –س                                  

                          

 

 

 

 

 

 أوجدي ناتج مايلي : ( ٢

 

 

 

 

 

 

 

٣ ) 

  

 

 

  

                                                                                                             

             

 انتهت الأسئلة  

 

 ٤ 
 ٤ درجات 

 ٣ 
 ٣ درجات 

 3 
 3 درجات

 

 

 

 = ( ٣أ + ٢+ ٣أ5-) ٣أ 4ب/ 
 

 (=  ٣- ٢س٣ -س8( + )  ٢س+٣-٢س7) أ /  

ة الحدود التالية : أ /   حللي كثي 

 ١٢ص +  4س + ٣س ص +

 حلي المعادلة التالية :  ب / 

 ١00=   ٢( ٦ –) أ 

 فتح الله عل الجميع  

   أ / هالة القشقري 



ي ) الدور الأول ( لعام  
ي الفصل الدراسي الثائ 

 ه ـ1444أسئلة اختبار نهائ 

 

 

 
 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة    
 مكتب تعليم                        

 متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 1444/   8/   6التاريــــخ  : 

 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

  المراجع   المصحح  

  التوقيع  التوقيع 40

رقم الجلوس:                                                                                            :                        اسم الطالب  

 درجة  25  الإجابة الصحيحة :   اخت  :    ول السؤال الأ 
 

    بالشكل المجاور ( حل النظام 1

     ( 4،  2ج()                                 (            1،  3)  ب(                    (                      5، 1)  أ(        
 

 بالشكل المجاور نوع النظام ( 2

 ج( متسق ومستقل                                      ب( غتر متسق                     أ( متسق وغتر مستقل      
 

ي  فريق   نقاط ( مجموع  3
 
ي ، فما عدد نقاط    3نقطة ، عدد نقاط الفريق الأول    36كرة اليد    مباراة ان ف

 كل فريق ؟  كل فريق    أمثال الفريق الثائ 

 ( 9,    27)    ج(                                                       ( 12,    24ب(  )                                          ( 10,    26أ( )          

 :     س ، ص   اوية الز قياس    ˚ على ص  ، أوجد      24، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار       ̊    180  يساوي   مجموع قياسي الزاويتير  س ، ص ( إذا كان  4

        ˚ (    78،      ̊     102ج(   )                      ˚ (                              88˚ ،      92  ˚ (                              ب(  )     68،      ̊     112أ(   )           

    7ص =  2س +  3،              12ص =  2س +  5( أفضل طريقة لحل النظام  5

ب                                         ج( الحذف بالجمع                                             ب( الحذف بالطرح         أ( الحذف بالض 

 ، فما العدد الأكتر ؟    11الفرق بينهما      و   41( عددان مجموعهما  6

 15ج(                                                                     26   ب(                                                            30أ(           

ص2( تبسّيط العبارة 7
6

ص 6× 
3
 =  

 81ص12ج(                                               9ص12ب(                                               2ص12أ(     

( 4ن2( تبسّيط العبارة ) 8
3    = 

 7ن5ج(                                              12ن8ب(                                      7ن6أ(     

 ، فما قيمة ص ؟    5س + ص =  3،       1(   إذا كان س =  9

 0ج(  ص =                                                         1  -ب(  ص =                                              2ص =      ( أ         

   7س +  ص =  3-  ،           1س + ص =  3( حل النظام بالجمع    10

 (   4-،    1ج(   )                                 (                            1،    4-ب(  )                                                 (   4،    1-أ( )          

 ( أي العبارات الآتية تمثل وحيدة حد؟11

س15-أ(          
2
ص  س5  ب(                                   

-1
                     9+  س 7ج(                                              

2) [ط العبارة يبست( 12
2
)
4

 [
2

= 

              8 2    ج(                                                                  12 2ب(                                           16 2أ(       

( تبسيط العبارة    13
ر
 

4
م
 

5

ر
 

 
م

 

ا أن  2
ّ
ض  المقام لا يساوي صفر() مفت 

                  3ر 3م  ج(                                                    3ر 7م   ب(                                            5ر   3م  أ(      

 



ي السؤال الثا
درجات 5  ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة )  ✓: ضع علامة )    ئ   

 

ي من الحلول    3  -س  4،   ص =     3س +  4عدد الحلول لنظام المعادلتير    ص =    . 1
  هو عدد لا نهائ 

ين متساويير   أفضل طريقة لحل النظام   . 2    الحذف بالطرح إذا كان معاملا أحد المتغتر

ي الحد    . 3
أ  24) ق . م . أ ( لوحيدئ َ

2
 أ 8هو   أ ب 32، 

 

 

ة الحدود  س  . 4    63س +  12+  2كثتر
ا
  تشكل مربعًا كاملً

 تامًا    3س12   ل وحيدة الحد يحلت  . 5
ا
  ×س ×س ×س ×ص 6×2ص تحليلً

 
 
 
 

 

أ2ط العبارة ) يبست( 14
3
 )

4 
) أ 
3
 )

3 
 = 

أ 8أ(    
 16                                                                

أ 16ب( 
 21       

أ  8ج(                                                 
21
 

ة 15 10(  رتبة مقدار كتلة الأرض و درب التبانة لأقرب قوى العشر
27
  ،10

44
تيب فكم مرة تساوي رتبة مقدار كتلة درب   على الت 

 التبانة رتبة مقدار كتلة الأرض ؟

  10أ(     
  10ب(                                                 15

21
 10ج(                                                      

17
 

 (   4  -( ) ن  3 -ن 2( ناتج  ) 16

 12 ن +11  - 2ن 2ج(                                     12 -ن  7 - 2ن2ب(                                  12  -ن 5+  2ن 2أ(       

ط العبارة      يبست( 1٧
د

 

0
جـ
 

3
ف

 

4

جـ
 

3- 
ف

 

2- ا أن المقام لا يساوي صفر(   
ّ
ض  ) مفت 

فأ(        
 

2
جـب(                                                    

 

6 
ف

 

6
جـج(                                                  

 

 3
ف

 

6
 

 ؟ 2( 1 -ص 3(  ناتج ) 18

    1 -ص  3  - 2ص9ج(                                   1ص + 6  - 2ص 9ب(                                  1ص + 6 -2ص6أ(     

 ؟ 19
ا
ل مربعّا كاملً

ّ
ي تشك

 ( أيّ ثلاثية حدود ممّا يأئ 

 16  -س 8+  2ج(  س                                25س +  10+  2ب(  س                                    9س + 6-2س3أ(    

ة الحدود  20    36 -  2س9( حلل كثتر

 ج( أولية                              ( 6 - س3( ) 6+   س3ب( )                    (     6 - س3( )6 -  س3أ(  )    

 ص  على صورة وحيدة حد  2س4( عتر عن مساحة المربــع الذي طول ضلعه  21

 2ص 4س 8ج(                                            ص        4س 8ب(                                         2ص 4س16أ(    

 (:  5س + 2( )  5 -س 2(  ناتج  )  22

 25+  2س4ج(                              25 -س  20-   2س4ب(                                          25 -2س4أ(       

 25=   2( 3 -حل المعادلة ) س  ( 23

   2-،   5ج(                                                     8،  4-ب(                                             8،   2-أ(         

 ؟    0=   64س + 16 - 2( ما مجموعة حل المعادلة س24

 { 4ج(   }                                              {       8 -ب(  }                                                  } 8أ(  }     

 ؟   0( =  2+  ن )  ن 3( ما مجموعة حلّ المعادلة : 25

 { 2-،  2ج(   }                            {                    0،  2ب(  }                                            { 2-،   0أ(  }    
 

 
            

 



 

 

ة الحدود بالصورة القياسية وحدد درجتها والمعامل الرئيس فيها : ا (أ  كتب كثير

 س 5 - 4س٧+  2س4  - 6                            

   الصورة القياسية : 

                      = المعامل الرئيس 

      = الدرجة 

      

ي : ناتج  أوجد  ج(  
 كل مما يأت 

     ( = 3 -س 6+   2س 3 -( + )   4س + 3-  2س5)  

 

    =(  4ت + 2  - 2ت3)  -(   6  -ت 4+  2ت9)  

 

    = (8+  م 5 - 2م2)   2م3   

 

 ،،، أرجو لكم التوفيق والنجاح الأسئلةانتهت 
 

 

 

 

 

 

 درجات5  ضع الرقم المناسب من المجموعة ) أ ( أمام ما يناسبه من المجموعة ) ب (:   السؤال الثالث : 

 المجموعة ) ب (  م المجموعة ) أ (  م

ي من   . 1
 ثلاثية حدود   الحلول يسمى نظام النظام الذي له عدد لا نهائ 

د )    . 2
 

0 جـ
 

2 ب
 

4

جـ
 

 
ب
 

2 )
0
 =                                                                                                                                        0 

ي    . 3
 
ة الحدود المعامل الرئيس ف  متسق و غتر مستقل   س 5 -  4س2+  2س4 - 6كثير

 1     ٧+  3ب2+  5ب  . 4

 2  الممثل بمستقيمير  متوازيير  عدد حلول النظام   . 5

 غتر متسق   

 ثنائية حد   

: رابعالسؤال ال  درجات 5  



ي ) الدور الأول ( لعام  
ي الفصل الدراسي الثائ 

 ه ـ1444أسئلة اختبار نهائ 

 

 

 
 

 

 المملكة العربية السعودية
 وزارة التعليم 

 إدارة التعليم بمنطقة    
 مكتب تعليم                        

 متوسطة

 الصف : ثالث متوسط  
 المادة  : رياضيات  

 الـزمـن : ساعتان
 ه 1444/   8/   6التاريــــخ  : 

 عدد الصفحات : 

 الدرجة  
 رقما

 الدرجة  
 كتابة 

  المراجع   المصحح  

  التوقيع  التوقيع 40

 اسم الطالب:      نموذج اجابة                                                                                            رقم الجلوس: 

 درجة  25  السؤال الأول : اختر الإجابة الصحيحة : 
 

    ( حل النظام بالشكل المجاور 1

  ( 4،  2ج()                              (            1،  3)  ب( (                                      5، 1)  أ(        
 

 نوع النظام بالشكل المجاور ( 2

 ج( متسق ومستقل أ( متسق وغتر مستقل                      ب( غتر متسق                                         
 

ي مباراة كرة اليد  3
 
ي ، فما عدد نقاط  كل فريق كل فريق ؟    3نقطة ، عدد نقاط الفريق الأول    36( مجموع نقاط فريقان ف

 أمثال الفريق الثائ 

 ( 9,    27ج(   )                                                  ( 12,    24ب(  )                                       ( 10,    26أ( )         

 ˚ على ص  ، أوجد  قياس الزاوية س ، ص :      24˚  ، وقياس الزاوية س يزيد بمقدار      180( إذا كان مجموع قياسي الزاويتير  س ، ص يساوي  4

        ˚ (    78˚  ،     102)      ج( ˚ (                                                88˚ ،     92˚ (                              ب(  )      68˚  ،     112أ(   )          

    7ص =  2س +  3،              12ص =  2س +  5( أفضل طريقة لحل النظام  5

ب                                              ج( الحذف بالجمع                                            ب( الحذف بالطرح أ( الحذف بالض 

 ، فما العدد الأكتر ؟    11و  الفرق بينهما    41( عددان مجموعهما  6

 15ج(                                                                  26ب(                                                            30أ(          

ص2( تبسّيط العبارة 7
6

ص 6× 
3
 =  

 18ص12ج(                                               9ص12ب(                                            2ص12أ(     

( 4ن2( تبسّيط العبارة ) 8
3    = 

 7ن5ج(                                             12ن8ب(                                    7ن6أ(     

 ، فما قيمة ص ؟    5س + ص =  3،       1(   إذا كان س =  9

 0ج(  ص =                                                     1  -ب(  ص =                                         2أ( ص =          

   7س +  ص =  3-،            1س + ص =  3( حل النظام بالجمع    10

 (   4-،    1ج(   )                                            (                1،    4-ب(  )                                             (    4،    1-أ( )          

 ( أي العبارات الآتية تمثل وحيدة حد؟11

س15-أ(          
2
س ص 5  ب(                                    

-1
                     9س + 7ج(                                            

2) [( تبسيط العبارة 12
2
)
4

 [
2

= 

              8 2    ج(                                                                  12 2ب(                                                    16 2أ(       

نموذج الاجابة



ي : ضع علامة )  
درجات 5  ( أمام العبارة الخاطئة:  ( أمام العبارة الصحيحة و علامة )  ✓السؤال الثائ   

 

ي من الحلول    3  -س  4،   ص =     3س +  4عدد الحلول لنظام المعادلتير    ص =    . 1
 × هو عدد لا نهائ 

ين متساويير   أفضل طريقة لحل النظام الحذف بالطرح   . 2    إذا كان معاملا أحد المتغتر

ي الحد    . 3
أ  24) ق . م . أ ( لوحيدئرَ

2
 أ 8أ ب هو  32، 

 

 

ة الحدود  س  . 4    36س +  12+  2كثتر
ا
  تشكل مربعًا كاملً

 تامًا    3س12تحليل وحيدة الحد     . 5
ا
 × ×س ×س ×س ×ص 6×2ص تحليلً

 
 

( تبسيط العبارة    13
ر
 

4
م
 

5

ر
 

 
م

 

ا أن المقام لا  2
ّ
ض  يساوي صفر() مفتر

                 3ر 3م  ج(                                                     3ر 7م  ب(                                                   5ر   3م  أ(      

أ2( تبسيط العبارة ) 14
3
 )

4 
) أ 
3
 )

3 
 = 

أ 8أ(    
 21                                                                    

أ16ب( 
 13       

أ 16ج(                                                  
21
 

ة 15 10(  رتبة مقدار كتلة الأرض و درب التبانة لأقرب قوى العشر
27
  ،10

44
تيب فكم مرة تساوي رتبة مقدار كتلة    درب على التر

 التبانة رتبة مقدار كتلة الأرض ؟

  10أ(     
  10ب(                                              15

21
 10ج(                                                    

17
 

 (   4  -( ) ن  3 -ن 2( ناتج  ) 16

 12ن + 11  - 2ن 2ج(                                   12 -ن  7 - 2ن2ب(                                 12  -ن 5+  2ن 2أ(      

( تبسيط العبارة      1٧
د

 

0
جـ
 

3
ف

 

4

جـ
 

3- 
ف

 

2- ا أن المقام لا يساوي صفر(   
ّ
ض  ) مفتر

فأ(        
 

2
جـب(                                                  

 

6 
ف

 

6
جـج(                                                 

 

 3
ف

 

6
 

 ؟ 2( 1 -ص 3(  ناتج ) 18

    1 -ص  3  - 2ص9ج(                                 1ص + 6  - 2ص 9ب(                                1ص + 6 -2ص6أ(     

 ؟ 19
ا
ل مربعّا كاملً

ّ
ي تشك

 ( أيّ ثلاثية حدود ممّا يأئر

 16  -س 8+  2ج(  س                               25س +  10+  2ب(  س                                9س + 6-2س3أ(    

ة الحدود  20    36 -  2س9( حلل كثتر

 ج( أولية                         (  6 -س 3( ) 6س + 3ب( )           (             6 -س 3( )6 -س  3أ(  )    

 ص  على صورة وحيدة حد  2س4( عتر عن مساحة المربــع الذي طول ضلعه  21

 2ص 4س 8ص                                               ج(  4س 8ب(                                     2ص 4س16أ(    

 (:  5س + 2( )  5 -س 2(  ناتج  )  22

 25+  2س4ج(                             25 -س  20-   2س4ب(                                         25 -2س4أ(      

 25=   2( 3 -( حل المعادلة ) س  23

   2-،  5ج(                                                   8،   4-ب(                                            8،   2-أ(        

 ؟    0=   64س + 16 - 2( ما مجموعة حل المعادلة س24

 { 4ج(   }                                            {       8 -ب(  }                                               } 8أ(  }     

 ؟   0( =  2ن ) ن + 3( ما مجموعة حلّ المعادلة : 25

 { 2-،  2{                                            ج(   }   0،  2}   ب(                                        { 2-،   0أ(  }    
 

 

            
 



 

 

 

ة الحدود بالصورة القياسية وحدد درجتها والمعامل الرئيس فيها : ا( أ  كتب كثير

 س 5 - 4س٧+  2س4  - 6                            

 ٦+  س5 -  2س  4  - 4س٧ الصورة القياسية : 

                     ٧المعامل الرئيس :   

 4الدرجة :     

      

ي :  
 ج(  أوجد ناتج كل مما يأت 

 1س + 3+  2س2   ( = 3 -س 6+   2س 3 -( + )   4س + 3-  2س5)  

 

 10  -ت 6+   2ت6( =   4ت + 2  - 2ت3)  -(   6  -ت 4+  2ت9)  

 

 2م24+   3م15 - 4م6  = (8م +  5 - 2م2)   2م3   

 

 الأسئلة ،،، أرجو لكم التوفيق والنجاحانتهت 
 

 

 

 

 

 درجات5  ضع الرقم المناسب من المجموعة ) أ ( أمام ما يناسبه من المجموعة ) ب (:   السؤال الثالث : 

 المجموعة ) ب (  م المجموعة ) أ (  م

ي من الحلول يسمى نظام النظام الذي له عدد لا   . 1
 ثلاثية حدود  4 نهائ 

د )    . 2
 

0 جـ
 

2 ب
 

4

جـ
 

 
ب
 

2 )
0
 =                                                                                                                                       5 0 

ي    . 3
 
ة الحدود المعامل الرئيس ف  متسق و غتر مستقل  1 س 5 -  4س2+  2س4 - 6كثير

 1 2    ٧+  3ب2+  5ب  . 4

 2 3 الممثل بمستقيمير  متوازيير  عدد حلول النظام   . 5

 غتر متسق   

 ثنائية حد   

 درجات 5  السؤال الرابع: 



 
 لكل فقرهواحده درجه   فقره ( 40) (  إجابة واحده فقطالإجابة الصحيحة فقط في الكرت الخاص بالإجابة )  اختر

 15ص   =  -س 5       حل النظام  (1)س
 4-ص = 2س + 3                    

يصنننننام النننننتي  الخنننننتباني   ا  ينننننني   تاننننن   (2)س
 (   ذ  كت  الالتي :ل)لنسق وغير لسنق

 حل واحد فقط ) أ ( (  5 ،  2)   ) أ (
 عدد لانهائي من الحلول  ) ب ( ( 5- ، 2)  ) ب (
 حل  دلا يوج ) ج ( (  2 ،   5)  ) ج (

  5لنظام المعبر عن عبارة  عددان حاصل جمعهما ا (4)س نظام 3س+ 2ص= ،  4-س۲ص=   لنظام ا (3) س
 هوخر لاو أحدهما يساوي أربعة أمثال ا

 ص4،   س  =     5س + ص =  ) أ (  متسق مستقل ) أ ( 
 ص4-،   س  =     5س + ص =  ) ب ( متسق غير مستقل  ) ب (
 + ص 4،   س  =      5س + ص =  ) ج (  متسق غير  ) ج ( 

   5س + ص = 3  أفضل طريقة لحل النظام  (5)س
   3س + ص =2                             

   2=       ص+ س 2               لنظام التاليا (6)س
   5ص =   +  س   5           

 متسق مستقل ) أ (  الحذف بالطرح  ) أ ( 

 متسق غير مستقل  ) ب ( بالجمعالحذف  ) ب (

 غير متسق  ) ج (  الحذف بالضرب   ) ج ( 

  11ي  ل لغ أقلا  3لسننننت ر و  5ى علي   شنننننر  (7)س
ل  افس   لسنن رو وقللي ى عتبل  و شنننر   ريتلا
 لات  ريت  5 ل لغ    ااوع

   2ص =  3 – س  4         حل النظام ( 8)س
   2 -ص =  3 –س   2                    

 ( 2 ،    2)   ) أ (  ريال4ريال والمسطرة  3  اقليثل   ) أ ( 

 ( 2- ،  2-)  ) ب ( ريال 5ريالين   والمسطرة   ثل   اقلي ) ب (

 (   2- ،    3)  ) ج (  ريالين   والمسطرة  ريال واحد  ثل   اقلي ) ج ( 

 المعادلات الخطية فان النظاماذا توازى مستقيمي  (10) س اما هم 6والفرق بينهما  10عددان مجموعهما  (9)س
 له حل وحيد  ) أ (  4-،   10 ) أ ( 

 له عدة حلول ) ب ( 2،      8 ) ب (

 ليس له حل ) ج (  7،   3- ) ج ( 

 4ع ٥-  ٢ع ٢- ع4 المعامل الرئيس لكثيرة الحدود بعد ترتيبها  ( 12)س     ط   @أ ب ٢٥ أ ب ، 10 لوحيدتا الحد ق. م .   ( 11)س

 5- ) أ ( أ  10 ) أ (

 4 ) ب (     ب  @أ 10 ) ب (

 2- ) ج ( أ ب  5 ) ج (

 
 
 
 

   
 
 

 وزارة التعليم 
 .................. الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

 ........................................... 
 

 المادة / رياضيات   

 متوسط   الثالث الصف /  

 ه ـ1444لعام    (  الثاني الفصل الدراسي ) 

 الزمن / ساعتان ونصف 

 الرقم : .........................                         الاسم : .............................................................   

1 



2ص2

 ص 

 5ص5

 المقابل الشكل التي تعبر عن حجم الحد وحيدة  14س =   )٢ - ٣س2- (–  )٤ -س٦+  ٣س٤ )ناتج  13س
 3ص3     10ص 10 ) أ (  6- س 6 + ٣س2 ) أ ( 

 30ص10 ) ب (  2- س 6 + ٣س6 ) ب ( 

 10ص30 ) ج ( 2- ٣س6 ) ج (

% {    @ ب 6 - { }  %  ب & 5} تبسيط العبارة  16س على أنها :س@  4س + تُصنف العبارة :  15س

= 
 10ب  (  30 - ) أ (  وحيدة حد    ) أ ( 
  % ب$  30 - ) ب (  ثنائية حد    ) ب ( 
 ̂   ( ب - ) ج (    ثلاثية حدود ) ج (

 = 2(5س+3ناتج ) 18س 0( 3-ص 2-س  )  اتنج  اخ ترو 17س
 س 25+  @س9 ) أ (  1 ) أ ( 
 10س +30+  @س9  ) ب (  2 ) ب ( 
 25س +30+ @س9 ) ج ( ص  ٣س6 ) ج (

 =    8ص 6س                  19س

 2س                    
 =  2ص(2-س5)  ناتج  20س

 2ص4س ص +20- @س25 ) أ (  8ص 6س ) أ ( 

 4ص4س ص +10- @س25 ) ب (  8ص 4س ) ب ( 
 2ص4س ص +20- @س10 ) ج ( 4ص 4س ) ج (

الى عواملها   3ه 2جـ 12 التحليل التام لوحيدة الحد 22س =   2س2 +2س 3+   2س ناتج   21س
   الأولية

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه  6× 2 ) أ (  2س 6 ) أ ( 

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه 4× 3 ) ب (  2س 10 ) ب ( 

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه 3×2× 2 ) ج ( 3س 5 ) ج (

 20- ن 4- ك15ن ك+ 3تحليل  24س ن  2ر   6- 2ن 2ر 12+ 2ن 3ر 18تحليل    23س
 (  5- ك 3(   ) 5 -) ن   ) أ (  ( 1-ن 2رن + 3)  2ن 2ر  6 ) أ ( 
 ( 4- ك3(   ) 5) ن  +  ) ب (  ( 1-ن 2رن + 3ن )  2ر  6 ) ب ( 
 (  5+ ك 3(   ) 5 -) ن   ) ج ( ( 1-ن 2رن + 3ر ن ) 9 ) ج (

 28س+11-2تحليل ثلاثي الحدود س 26س 0(  =3ن   )ن+3حل المعادلة   25س
 ( 4-(   )س  7 -) س   ) أ (  3-،   0 ) أ ( 
 ( 4-(   )س  7) س  +  ) ب (  2-،   1 ) ب ( 
 ( 4(   )س + 7 -) س   ) ج ( 0،   3 ) ج (

 10ص +19+2ص6تحليل ثلاثي الحدود   28س 27=س6+2المعادلة  سحل  27س
 (  4-(   )ص  6 -ص  5)  ) أ (    9،     2 ) أ ( 
 (  5+ ص2(   ) 2ص  + 3)  ) ب (  3-،    3 ) ب ( 
 (  5(   )ص + 2ص  + 5)  ) ج ( 3،   6 ) ج (

 كتللا هيثلاثية  احبوب  اني نشكل لر خت   30س 2هـ  9 -2جـ 16تحليل      29س
 0=18س+30-2س25 ) أ (  ( ه ـ3+    جـ 4  (   )هـ3 -    جـ 4)  ) أ ( 
 0=9س+30+2س25 ) ب (  ( 4-   ج ـ  (   ) هـ3+    جـ 4)  ) ب ( 
 0=25س+10+2س2 ) ج ( (  5 -    ج ـ  (   ) هـ3+    جـ 8)  ) ج (



 
 
 

 انتهت الأسئلة                                                                                         
 أ . عبدالله الترجمي                                                                                       

 تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح                                                                                       
 
 
 

  

 درجة لكل فقره         ثانيا: اسئلة الصواب والخطأ

 ة الاجاب : الحرف   ) أ (  امام العبارة الصحيحة  والحرف ) ب ( امام العبارة الخاطئةضع   ت

  2ص18 -2س14ص( =9س +7ص( ) 9-س 7)  31

  { 4‘   4-هي }  0=  16- 2س مجموعة حل المعادلة  32

  من الدرجة الرابعة    $ ل5-@ل2-ل 9  كثيرة الحدود التالية 33

  8=   ع  6÷ ع   2ع  34

    تمثل وحيدة حد   2-العبارة   س ص 35

  هي التعويض قة لحل النظام يفإن افضل طر   1-أو  1تينإحدى المعادل المتغيرين فيذا كان معامل أحد ا 36

  3 10هي  900رتبة المقدار للعدد    37

38 
 في الشكل المقابل ) التمثيل البياني ( يعد النظام متسق ومستقل

  
 

  { 6،   3-هو  }   0=  36جـ + 12+ 2المعادلة جـمجموعة حل  39

  4س+ 16+  2س 16(  = 2س+4( )2س +4) 40

2 

3 

 

 نموذج الاجابة 



 
 لكل فقرهواحده درجه   فقره ( 40) (  إجابة واحده فقطالإجابة الصحيحة فقط في الكرت الخاص بالإجابة )  اختر

 15ص   =  -س 5       حل النظام  1س
 4-ص = 2س + 3                    

يصنننام التي  الختباني   ا  يني   تا  )لنسنننق وغير  2س
 (   ذ  كت  الالتي :للسنق

 حل واحد فقط أ  (  5 ،  2)   ) أ (
 عدد لانهائي من الحلول  ) ب (  ( 5- ، 2)  ) ب (
 حل  دلا يوج ) ج ( (  2 ،   5)  ) ج (

و    5لنظام المعبر عن العبارة  عددان حاصل جمعهما ا 4س نظام  3س+ 2ص= ،  4-س۲لنظام ص=ا 3س
 خر ) هو لاأحدهما يساوي أربعة أمثال ا

 ص4،   س  =     5س + ص =  ) أ (  متسق مستقل ) أ ( 
 ص4-،   س  =     5س + ص =  ) ب (  متسق غير مستقل  ) ب (
 + ص 4،   س  =      5س + ص =   ) ج ( غير متسق  ) ج ( 

   5س + ص = 3  أفضل طريقة لحل النظام  5س
   3س + ص =2                             

   2=      ص+ س 2              لنظام التاليا 6س
   5ص =   +  س   5    

 متسق مستقل ) أ (  الحذف بالطرح  ) أ ( 

 متسق غير مستقل  ) ب (  الحذف بالجمع ) ب (

 غير متسق  ) ج ( الحذف بالضرب   ) ج ( 

  ريتلا  11ي  ل لغ  أقلا 3لسننننت ر و  5ى علي   شنننننر  7س
 ل لغ   ل  افس  ااوع  لسن رو وقللي ى عتبل  و شننر 

 لات  ريت 5

   2ص =  3 – س  4         حل النظام  8س
   2 -ص =  3 –س   2                    

 ( 2 ،    2)   ) أ (  ريال4ريال والمسطرة  3 ثل   اقلي ) أ ( 

 ( 2- ،  2-)  ) ب (  ريال 5ريالين   والمسطرة   ثل   اقلي ) ب (

 (   2- ،    3)  ) ج ( ريالين   والمسطرة  ريال واحد  ثل   اقلي ) ج ( 

 اذا توازى مستقيمي المعادلات الخطية فان النظام  10س ا ما هم  6والفرق بينهما  10عددان مجموعهما  9س
 له حل وحيد  ) أ (  4-  ، 10 ) أ ( 

 له عدة حلول ) ب (  2،      8 ) ب (

 ليس له حل ) ج ( 7  ،  3- ) ج ( 

 4ع ٥-  ٢ع ٢- ع4 المعامل الرئيس لكثيرة الحدود بعد ترتيبها  12س     ط   @أ ب ٢٥ أ ب ،  10 لوحيدتا الحد   . م . ق  11س

 5- ) أ (  أ  10 ) أ ( 

 4 ) ب (      ب  @أ 10 ) ب (

 2- ) ج ( أ ب  5 ) ج ( 

 
 
 

   
 
 

 وزارة التعليم 
 الإدارة العامة للتعليم بمنطقة  

 متوسطة  
 

 ه ـ1444  / ............. الاحد   

 الثالث متوسط المادة / رياضيات  الصف /  

  ـه 1444    ( الدور )الأول( لعام الثاني الفصل الدراسي ) 

 الزمن / ساعتان  

1 

نموذج الاجابة



2ص2

 ص 

5ص5

 ص 

 
 

 التي تعبر عن حجم المقابل درجة وحيدة  14س =   )٢ -  ٣س2- (–  )٤ -س٦+  ٣س٤ ) ناتج  13س
 10ص 10 ) أ (  6- س 6 + ٣س2 ) أ ( 

 3ص3
 30ص10 ) ب ( 2- س 6 + ٣س6 ) ب (

 10ص30 ) ج ( 2- ٣س6 ) ج (

 = % {   @ ب 6 - { }  %   & ب5} تبسيط العبارة  16س : على أنها س@  4س + تُصنف العبارة :  15س
 10ب  (  30 - ) أ (  وحيدة حد    ) أ ( 

  % ب$  30 - ) ب ( ثنائية حد    ) ب (
 ̂   ( ب - ) ج (     حدودثلاثية  ) ج ( 

 = 2(5س+3ناتج ) 18س 0( 3-ص 2-س  )  اتنج  اخ ترو 17س
 س 25+  @س9 ) أ (  1 ) أ ( 
 10س +30+  @س9  ) ب ( 2 ) ب (
 25س +30+ @س9 ) ج (  ص  ٣س6 ) ج ( 

 =    8ص 6س                  19س

 2س                    
 =  2ص(2-س5)  ناتج   20س

 2ص4س ص +20- @س25 أ ( )  8ص 6س ) أ ( 

 4ص4س ص +10- @س25 ) ب ( 8ص 4س ) ب (
 2ص4س ص +20- @س10 ) ج (  4ص 4س ) ج ( 

 الى عواملها الاوليه  3ه 2جـ 12التحليل التام لوحيدة الحد  22س =   2س2 +2س 3+   2س  ناتج  21س

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه  6× 2 ) أ (  2س 6 ) أ ( 

 جـ ×ه × ه× ه ×جـ × 4× 3 ) ب ( 2س 10 ) ب ( 

 ×جـ × جـ ×ه × ه× ه 3×2× 2 ) ج (  3س 5 ) ج (

 20- ن 4- ك15ن ك+ 3تحليل  24س ن  2ر   6- 2ن 2ر 12+ 2ن 3ر 18تحليل    23س
 (  5- ك 3(   ) 5 -) ن   ) أ (  ( 1-ن 2رن + 3)  2ن 2ر  6 ) أ ( 
 ( 4- ك3(   ) 5) ن  +  ) ب ( ( 1-ن 2رن + 3ن )  2ر  6 ) ب (
 (  5+ ك 3(   ) 5 -) ن   ) ج (  ( 1-ن 2رن + 3ر ن ) 9 ) ج ( 

 28س+11-2تحليل ثلاثي الحدود س 26س 0(  =3ن   )ن+3حل المعادلة   25س
 ( 4-(   )س  7 -) س   ) أ (  3-،   0 ) أ ( 
 ( 4-(   )س  7) س  +  ) ب ( 2-،   1 ) ب (
 ( 4(   )س + 7 -) س   ) ج (  0،   3 ) ج ( 

 10ص +19+2ص6تحليل ثلاثي الحدود   28س 27=س6+2المعادلة  سحل  27س
 (  4-(   )ص  6 -ص  5)  ) أ (   9،     2 ) أ (
 (  5+ ص2(   ) 2ص  + 3)  ) ب ( 9-،    3 ) ب (
 (  5(   )ص + 2ص  + 5)  ) ج ( 3،   6 ) ج (

 : كتللا هيثلاثية  احبوب  اني نشكل لر خت   30س 2هـ  9 -2جـ 16تحليل      29س
 0=18س+30-2س25 ) أ ( ( ه ـ3+    جـ 4  (   )هـ3 -    جـ 4)  ) أ (
 0=9س+30+2س25 ) ب ( ( 4-   ج ـ  (   ) هـ3+    جـ 4)  ) ب (
 0=25س+10+2س2 ) ج ( (  5 -    ج ـ  (   ) هـ3+    جـ 8)  ) ج (

2 



 انتهت الأسئلة                                                                                  
 أ . عبدالله الترجمي                                                                                       

 تمنياتي لكم بالتوفيق والنجاح                                                                                       
 
 
 
 

 
 
 
 

 

 درجة لكل فقره         ثانيا: اسئلة الصواب والخطأ

 ة الاجاب :   الحرف   ) أ (  امام العبارة الصحيحة  والحرف ) ب ( امام العبارة الخاطئةضع  ت

 ب 2ص18 -2س14ص( =9س +7ص( ) 9-س 7)  31

 أ { 4‘   4-هي }  0=  16- 2س مجموعة حل المعادلة  32

 أ من الدرجة الرابعة    $ ل5-@ل2-ل 9  كثيرة الحدود التالية 33

 ب 8=   ع  6÷ ع   2ع  34

 ب   تمثل وحيدة حد   2-العبارة   س ص 35

 أ هي التعويض قة لحل النظام يفإن افضل طر   1-أو  1تينإحدى المعادل المتغيرين فيذا كان معامل أحد ا 36

 أ 3 10هي   900رتبة المقدار للعدد   37

38 
 في الشكل المقابل ) التمثيل البياني ( يعد النظام متسق ومستقل

  

 أ

 ب { 6،   3-هو  }   0=  36جـ + 12+ 2مجموعة حل المعادلة جـ 39

 أ 4س+ 16+  2س 16(  = 2س+4( )2س +4) 40


